
 _________________________________________________________________________________  

Glede na smer puščic v prazna polja vpiši pojem segrevanje ali 

ohlajanje. 

 

Dopolni preglednico. 

 

 

Dopolni preglednico. 

 

 

 

 

 

  
 

AGREGATNO 
STANJE 

trdno tekoče plinasto 

IME led običajna voda vodni hlapi 

TEMPERATURA pod 0 °C 0–100 °C 100 °C 

voda sol slana voda 

topilo topljenec raztopina 



Oglej si sliko in dopolni povedi. 

 

 

 

 

Na sliki je shema, ki prikazuje kroženje vode v naravi. 

Številka 1 prikazuje proces, ki se imenuje izhlapevanje. 

Številka 2 prikazuje tvorbe na nebu, ki jih imenujemo oblaki. 

Oblikujejo se zaradi procesa zgoščevanja, ki se imenuje tudi kondenzacija. 

Voda s površine zemlje izhlapeva zaradi (številka 3) Sonca. 

Ko so kapljice dovolj težke, pride do padavin. 

Del vode, ki pade na tla, ostane na površju. Del vode pa pronica v tla. 

Podzemno vodo (številka 5) imenujemo podtalnica. 

 

Prečrtaj vsiljivca. 

 

reka       jezero       potok        morje        podtalnica     ocean     ribnik 

 



Pojasni, zakaj si se tako odločil. 

Je edina voda, ki ni površinska. To pomeni, da teče pod zemeljskim 

površjem. 

 

Naštej tri največje onesnaževalce voda. 

 

- Kmetijstvo (umetna gnojila, škropiva), 

- industrija (odplake, dim), 

- gospodinjstva (čistila), 

- promet (izpušni plini, soljenje cest). 

 

 

 

V prazne kroge vpiši ustrezne črke. 

 

A   osnovna kamnina 

 

B   veliko delcev kamnin različnih velikosti 

 

C   listni opad in humus 

 

Č   nekaj organske snovi in veliko delcev kamnin 

 

D   veliko organske snovi in manj delcev kamnin 

 

 



Na različnih področjih na Zemlji so nastale 

različne prsti. 

 

Naštej tri lastnosti, po katerih se 

posamezne vrste prsti razlikujejo med 

seboj: 

 

- zrnavost, 

- prepustnost, 

- barva, 

- sestava, 

- zračnost. 

Ustrezno pobarvaj prikaz. 

 

 

__ /__ 

Naštej tri ukrepe za čistejši zrak: 

- manjša uporaba avtomobilov, 

- znižanje temperature pri ogrevanju, 

- uporaba filtrov na tovarniških dimnikih, 

- zelene tehnologije (avtomobili na elektriko, 

  vetrne in sončne elektrarne, pasivne hiše). 



Oglej si sliko in odgovori na vprašanji. 

 

Kako imenujemo proces na sliki? 

Imenujemo ga gorenje. 

Kaj je potrebno, da do tega procesa pride? 

Gorljiva snov (v danem primeru je to les), kisik in vir 

visoke temperature. 

 

Oglej si sliko in dopolni povedi. 

 

   

 

Na sliki so različni termometri. 

Z njimi merimo temperaturo. 

Enota za merjenje je stopinja Celzija 

ali krajše ⁰C. 

 

 

 

 

 

 



Poveži, kar sodi skupaj. 

 

 

 

 

 

 

 

Obkroži črko pred pravilnim odgovorom. 

 

Kaj je veter? 

  A   Gibanje oblakov. 

  B   Gibanje zraka. 

  C   Vrtenje Zemlje okoli lastne osi. 

  Č   Segrevanje Zemlje. 

Zakaj nastajajo vetrovi? 

  A   Zaradi močnega sonca. 

  B   Zaradi izenačenja zračnih tlakov. 

  C   Zaradi hudega mraza. 

  Č   Zaradi razlik v zračnem tlaku. 

Kateri izmed naštetih vetrov je najmočnejši? 

  A   Burja.  

  B   Vihar. 

  C   Orkan. 

  Č   Maestral. 

toplota    oblika energije 

temperatura  
 

 naprava 

termometer    lastnost telesa 



Na prazne črte zapiši ustrezne izraze. 

 

Zrak je zmes plinov. 

V njem je največ dušika, in sicer okoli 78 %.  

Okoli 21 % je kisika. 

Preostali delež sestavljajo ogljikov dioksid, voda, argon in drugi plini. 

Za nas je najpomembnejši plin kisik, saj ga nujno potrebujemo za dihanje. 

Izdihavamo pa ogljikov dioksid. 

Na prazne črte vpiši ustrezne pojme. 

 

Hladen zrak je gostejši od toplega, zato se spušča            

                   redkejši/gostejši                             spušča/dviguje   

in potiska topel zrak navzgor. 

 

Ko se zrak zaradi temperaturnih razlik giba, se topel zrak dviguje, na 

tem mestu pa se ustvari nizek zračni tlak. 

                                             visok/nizek 

Na mestu, kjer se hladen zrak spušča, nastane središče visokega  

                                                                             visokega/nizkega                                                     

zračnega tlaka. 

 

Veter je gibanje zraka z območja visokega na območje 

                                                             visokega/nizkega                                                     

nizkega zračnega tlaka. 

visokega/nizkega                                                     

 



Naštej in na kratko opiši tri velike onesnaževalce zraka: 

 

- industrija (tovarne, termoelektrarne), 

- promet (cestni, zračni), 

- živinoreja (metan), 

- gospodinjstva (čezmerno ogrevanje). 

 

Na slikah so štiri vrste prsti. 

   

 

 

   

 

 

V krogce napiši ustrezne črke: 

A   prst iz gozda 

B   prst z gorskega območja 

C   prst iz puščave 

Č   prst z obmorskega območja   

C B 

A Č 



Katero od teh prsti bi najraje imel na svojem vrtu? Pojasni, zakaj. 

 

Prst iz gozda. Vsebuje največ humusa in je ravno prav zrnava, prepustna 

in zračna.  

 

Naštej tri ukrepe, s katerimi lahko tudi ti vplivaš  

na ohranjanje čistih voda. 

 

1. Zapiram vodo pri umivanju zob. 

2. Namesto kopanja se prham. 

3. Vrt zalivam z deževnico. 

4. Uporabljam manj čistil. 

5. Uporabljam ekološka čistila. 

 

Ob vsako dejavnost napiši, kako onesnažuje vode. 

 

Kmetijstvo: z umetnimi gnojili, škropivi 

Industrija: z odplakami in dimom s škodljivimi plini iz tovarn 

Gospodinjstva: s čistili in drugimi kemikalijami 

 

 

 

 



Jaka in Filip se prerekata glede raztapljanja 

snovi v vodi. 

Jaka pravi, da se lahko v določeni količini 

vode raztopi neomejena količina snovi, pod 

pogojem, da je snov v vodi topna. 

Filip pravi, da se lahko v določeni količini 

vode raztopi samo omejena količina snovi, 

pod pogojem, da je snov v vodi topna. 

 

Odgovori. 

 

Kdo ima prav? Filip.  

Kako bi to dokazal? V kozarec vode bi dodajal sladkor po žličkah. Vsakič, 

ko bi dodal novo žličko, bi raztopino premešal. Sčasoma bi se začel 

sladkor usedati na dno, ker se v vodi ne bi več raztapljal. 

 

Oglej si shemo. Obkroži plast, ki je za ljudi najpomembnejša, in 

odgovori na vprašanji. 

 

Kako se ta plast imenuje? Podtalnica. 

 

Zakaj je za nas najpomembnejša? 

Ker je to voda, ki jo črpamo in je napeljana v 

naše vodovode. Uporabljamo jo za pitje in 

prehrano, osebno higieno, pranje in ostale 

gospodinjske dejavnosti. 

 

 

 

 



Prečrtaj snovi, ki jih v primeru gorenja ne smeš gasiti z vodo. 

 

 les     stiropor     olje v ponvi     bencin      papir     elektronska naprava     

 

Kako bi gasil prečrtane snovi?  

Prekrijemo jih s požarno odejo, z navadno odejo ali kosom tkanine (da 

preprečimo dovod kisika) ali gasimo z gasilnim aparatom na peno, prah ali 

ogljikov dioksid. 

 

Pri Koširjevih obnavljajo hišo. 

 

 

 

Reši naloge. 

 

Kaj počne mojster na sliki? Izolira hišo./Polaga fasado. 

Kateri material uporablja? Stiropor. 

Je ta material ustrezen? Utemelji. Da, ker je dober izolator. 

Navedi dva razloga, zaradi katerih je ta gradbeni poseg koristen.  



Hiša je pozimi toplejša, ker skozi zidove izgubljamo manj toplote. Poleti je 

hiša hladnejša, ker izolacija/fasada preprečuje zunanji toploti, da bi skozi 

stene prehajala v hišo. Ker porabimo manj energije za ogrevanje pozimi in 

ohlajanje poleti, prihranimo denar. 

 

Oglej si preglednico in odgovori na vprašanja. 

 

 

Kolikšna je nadmorska višina Bleda? 504 m. 

Katera točka leži višje, Vršič ali Kredarica? Kredarica. 

Označi, ali je pravilna trditev: 

Višje, ko se vzpenjamo, topleje je.                                           DA   NE 

 

Označi, ali je pravilna trditev: 

Ker Triglav leži višje, je tam topleje kot v nižje ležečih krajih.     DA   NE 

  

 

 

 

 

 

 

 

 Bled Vršič Kredarica Triglav 

nadmorska 

višina [m] 
504 1611 2515 2864 

temperatura 

ob 9.00 [°C] 
12 8 5 0 

temperatura 
ob 17.00 [°C] 

18 15 9 2 



Oglej si sliko in odgovori na vprašanja. 

 

 

Kateri nebesni proces prikazuje slika? Kroženje Zemlje okoli Sonca. 

Kaj je posledica tega procesa? Štirje letni časi. 

Kateri letni čas je pri številki 4, če je pri številki 1 poletje?  

Pomlad. 

Kateri letni čas je pri številki 3, če je pri številki 2 jesen?  

Zima. 

 

Oglej si slike in dopolni povedi. 

 

Na sliki A je vetrna vreča.  

Uporablja se za določanje smeri in moči (hitrosti) vetra. 



 

Na sliki B je vetromer.  

Uporablja se za merjenje hitrosti (moči) vetra. 

 

Na sliki C je vetrokaz.  

Uporablja se za določanje smeri vetra. 

 

Na sliki Č je barometer.  

Uporablja se za merjenje zračnega tlaka (pritiska). 

 

Poveži, kar sodi skupaj. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Dihanje in gorenje sta podobna, pa vendarle različna procesa. 

 

Navedi dve podobnosti med dihanjem in gorenjem. 

- Potreben je kisik. 

- Nastaja ogljikov dioksid. 

- Nastaja voda. 

- Potrebno je gorivo. 

topel in vlažen veter, ki ga 
običajno spremlja oblačno 

vreme s padavinami 
 

 
 

hladen, suh in 

sunkovit veter, ki običajno 

napoveduje lepo vreme  

 BURJA  

 

 
 JUGO  

nevaren 
veter 

 

 
 

 
nenevaren 

veter 



 

Navedi dve razliki med dihanjem in gorenjem. 

- Dihajo bitja. 

- Pri gorenju nastajajo dim in saje. 

- Pri gorenju nastaja svetloba. 

- Pri gorenju nastaja toplota. 

 

 

Primerjaj bitja na sliki z vidika izolacije. 

                

 

Medved je z gosto dlako in debelo plastjo podkožne maščobe zelo dobro 

izoliran. Človek ima manj dlake in manj podkožne maščobe, zato je 

njegova naravna izolacija slabša. Nadomesti jo z dodatno izolacijo – 

oblačili. Pozimi imamo več plasti oblačil, da izgubimo čim manj toplote in 

nam je zato topleje. Ptice so dobro izolirane s perjem. Ko je zelo mrzlo, se 

naščeperijo.   

 

 

 



Reši. 

 

Kaj na vremenskih kartah prikazuje črka A? Območje anticiklona. 

Kaj na vremenskih kartah prikazuje črka C? Območje ciklona. 

 

 

Na nepopolno vremensko karto vpiši črki A in C. 

Kakšno vreme imajo na območju, kjer je črka A? Lepo, suho, sončno. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A 

A 

A 

C 



Oglej si sliko in odgovori. 

 

 

 

Je breg, označen z A, prisojen ali osojen? Prisojen. 

Bi raje živel na bregu A ali na bregu B? Pojasni. Na bregu A, ker je tam 

več sonca. Zato na prisojni strani sneg hitreje skopni, rastline bolje 

uspevajo, prihranimo pri ogrevanju, sonce pa vpliva tudi na naše boljše 

počutje. 

 

 

B A 


